

Redacción
Administración
e Imprenta:
Barral de Morales, 1

Año XXVI—Número 8.167

IVIRGEN INMACULADA RUEGA POR ESPAÑA

Madre Inmaculada, benignísima y piadosísima Patrona de España en el misterio de tu purísima Concepción, el cual defendieron nuestros reyes, ilustraron nuestros sabios, proclamaron con esta ciencia todos los españoles: María purísima por quien floreció España y en quien después de Dios ponemos toda nuestra esperanza, ruega por nosotros.

Somos el pueblo de María. Cada uno de nuestros monarcas pidió y obtuvo para esta tierra la declaración de que se trataba por especial Patrona suya la Virgen Inmaculada. No saludaban sólo a la Purísima el día 8 de Diciembre los castillos de nuestras fortalezas y de nuestra armada, cuando para el pueblo español era una cosa rancia y por nada contaría la conciencia en el misterio de la Virgen sin mancha. Es que en la imagen de María sustentada sobre el disco de la luna, veía nuestro pueblo el emblema de la patria triunfante tras ocho siglos de luchas de la secta del Corán, cuyo odio seguía miraba a los pies de María.

España, esta nación hidalga que un día dijo sabias a todas las ciencias y héroas a todas las historias, gime hoy sumergida en un mar de desdichas. Desgraciada patria! Dejándose guiar por esa fiebre anticristiana, arrojó del trono a su Reina, y desde entonces ni tuvo glorias que escribir en sus crónicas, ni pasó su bandera por los confines del mundo.

¡Pero a qué es tarde! La egregia soberana que tan ingratamente fué olvidada no guarda rencor a su pueblo, y solo desea que éste vuelva a ella sus ojos atribulados para correr en su socorro y acogerlo bajo su manto. Poderosa como antes, Madre amantísima siempre, al cuidado de medios para remediar nuestras desdichas, ni de amor para perdonar nuestra iniquidad.

Ella no ha olvidado que esta hidalga tierra es la misma que la erigió palacios a las orillas del Ebro y la aclamó en Lepanto. Ella no ha olvidado y no olvida que su imagen venerada va unida a los pliegues de nuestra bandera, y que todo español, aún el más desnaturalizado, la ha llamado, allí en los días de desgracia, mil veces, Madre. Ella no ha olvidado y no olvida que España, antes que nadie en el mundo la proclamó su Reina, que nuestros padres sellaron sus moradas con su sombra veneranda y que hasta nuestro idioma consideró como saludo el aclamarla, llamándola «Ave María Purísima», confesando una y mil veces su excelencia prerrogativa de ser «Sin pecado concebida».

«España por María Inmaculada!» exclamó la nación de Pelayo hace más de un siglo, colocándose bajo su protección. «España por María Inmaculada!» exclamamos también nosotros, citando toda nuestra esperanza en su poderosa égida. Tenemos una Madre que restaurará nuestras glorias y continuará nuestra historia. Vivimos en las tinieblas; pero ya se vislumbra en Oriente la luz de la mañana que inundará de rayos de esperanza y de dicha a nuestra amada España.

«No veis a las Congregaciones Marianas que en un brillante resurgir se apresuran a pelear por la santa causa de la Religión y de la Patria?»

«María Reina de las Españas!», no olvidéis en el cielo a esta noble nación que te aclama y se prosterna humilde ante tu altar; y cuando su bandera ondea para saludar tu nombre, y sus cañones atruenen el espacio aclamando tu Concepción Inmaculada, ruega por ella ante el Trono de la Hija y piñón a sus desgracias, hacia ella digna de su historia y de llamarse la Soberana.

Un soldado de la Inmaculada.

F. GUIJO Dentista

Calle Gondomar, six número

VELOUR

de tres XXX terciopelo legítimos garantizados, los mejores los vende la Sombreada de moda de Diego Ruiz, calle María Cristina.

Los automovilistas cordobeses y la imagen de San Rafael

Los automovilistas cordobeses han declarado su patriotismo al Arcángel San Rafael, y en el sucesivo todos llevarán sobre la tapa del radiador de sus automóviles la imagen del Custodio de la ciudad y Guía del caminante.

Estas imágenes, que son de una aleación de plata, miden trece centímetros de altura y se venden en las oficinas de «Córdoba Automovilista», Sevilla, 16.

En la fiesta de la Concepción

(A la dulcísima e in mortal memoria de mi angélica hermana María de la Concepción Blanca Isabel) :: ::

Con San Bernabé quiero decir aquí: «que no hay nada que me agrade tanto como hablar de la Virgen» y, sobre todo, cuando hablo de Ella en el misterio de su glorificación inefable, y en el misterio de su singular para; quiero decir, cuando hablo de su Concepción Inmaculada, y de sus «Doctores» indecibles, las dos advocaciones marianas que más me conmueven, y que más amo.

De esa gloria excelsa de María Inmaculada, «tota pulchra», quisiera decir algo ahora, al llegar la fiesta de la Concepción.

«Día de la Purísima!» ¡Día santo, día glorioso de la Purísima! ¡Día esperado con ardiente anhelo, entre todos los días del año; día amado, después de que él se va, con profunda, con inmensa, melancolía, que tiene algo de la melancolía del mal de amor! ¿Cómo puedo decir yo, cuando ese día adviene, aquellas palabras que Chateaubriand dijera una tarde, en las orillas del Lido veneciano! «El viento que sopla sobre mi cabeza, viene a veces de una ribera feliz...» Porque en este día de la Purísima, se secan súbitamente, ¿no es verdad?—y cual por un milagro en los ojos de los que nunca han cesado de llorar, todas las lágrimas; y se truecan, como por obra y arte de encantamiento, en inocentes en sencillos, en efusivos júbilos, todos los más grandes dolores de la vida. ¡Es el día, es la fiesta, la singular fiesta, del amor bueno, y de las mejores esperanzas de nuestro pobre corazón de carne! ¡Es el día la glorificación, de la célica apoteosis, más encumbradas e inauditas, de una humana, de una terrena criatura, preservada, ¡ella sola! de la culpa adámica de origen, desde el primer instante de su ser; el día de los «hosannas» bíblicos, y de los homenajes más insignes a la Virgen sin sombra de mancha, a la Madre del Verbo Unigenito, y Madre también nuestra!

¡Qué pobre el pensamiento humano, especialmente mi propio pensamiento; qué paupérrimo y qué inútil el verbo de los hombres para decir lo que la Virgen es y representa! Santo Tomás de Aquino, el razonador más grande, tal vez que ha venido a la tierra el Maestro, el oráculo de la dogmática cristiana, después de haber sondeado con mirada real mente que rubíca, los misterios del mundo sobrenatural, o de la Gracia, dice que hay en él tres milagros, por tan excelsa suerte divina, que fué la realización de ellos, como el supremo esfuerzo de la omnipotencia de Dios. El primero de esos milagros es la Encarnación inefable del Verbo. El segundo, la maternidad divina de una Virgen. El tercero, la visión clara e intuitiva, de la esencia misma de Dios.

«Toda eres, amiga mía, hermosa y felicitada no hay en tí», como de la Virgen dice, prefigurándola, vaticinándola el Rey Sabio por automotomía, en el Capítulo IV del «Cantar» bíblico. ¿Cómo, pues no ha de alegrarse y palpitar de gozo la tierra, cual tierra cervatillo, y la porción más noble de las almas, que sobre ella alientan, en la fiesta de la Concepción Inmaculada, si lo que se conmemora y celebra en el día éste, es el triunfo de la pureza y de la santidad, «casi infinita»; según dice el Doctor Angélico, en su «Summa Teológica» de la luz esplendorosísima, más célica, de la ideal belleza, del alto hechizo, de lo incontaminado, de lo cándido, de lo amable, de lo divino, aquí en los confines de nuestro bajo mundo, donde todo manchado está, donde los terrenos encantos, los más sabidos, duros, ¡ay! lo que «la flor del heno», y son como pálidos crepúsculos, en faz de las lejanías paradisíacas, las más bellas auroras que saludan y cantan con sus cánticos del destierro, «cálidas sus arpas de los oscuros sucesos», los hijos del hombre; y que no hay rosa que no tenga espinas, y que no se ma chite tristemente, y no hay sol que no padezca eclipses y desmayos, y no hay cielo que no se empape con alguna nube, y no hay nacido de mujer que no pueda repetir, que no repita, a la continua, las dolientes palabras del Rey Profeta, en el Salmo 50 «Miserere»: «mira, que fué engendrado en iniquidades, y que en pecado me concibió mi madre».

ADOLFO DE SANDOVAL.

Madrid, Diciembre de 1924.

(Se concluyó).

La Asamblea de médicos titulares

APERTURA

El sábado por la tarde se verificó la apertura de la Asamblea de médicos titulares de la provincia.

Concurrieron representaciones de unos veinte pueblos, y a la apertura asistió buen número de médicos de la localidad. Ocuparon la presidencia el Dr. Baero, presidente del Colegio Médico; don Leonardo González Soriano, secretario, y el médico de Pedro Abad distinguido colaborador nuestro Dr. Tello Amador.

El Sr. Baero leyó unas cuartillas de saludo, congratulándose de ver allí reunidos a los compañeros, para el mejoramiento de la clase.

Abogó por la unión de todos y detalló la labor que el Colegio ha realizado desde que ocupa la presidencia.

Terminó exponiendo el programa de la Asamblea.

El Dr. Tello tributó elogios al Colegio por sus trabajos en pro de la clase, y con grandes conocimientos y elocuencia desarrolló el tema «Lo que debe ser la Sanidad municipal, especialmente en los pueblos pequeños».

A su terminación fué muy aplaudido. Por la noche en el Conservatorio oficial de Música se celebró un concierto, en honor de los asambleístas, concurriendo muchas damas y señoritas.

El programa fué ejecutado de manera maestra y el Director señor Rodríguez Cisneros y demás profesores fueron felicitados por su organización.

EL MITIN SANITARIO

En el Gran Teatro se celebró ayer de mañana el mitin sanitario, presidiendo el Gobernador civil señor Cabello, el militar señor Pérez Herrera, alcalde interino señor Barbadó, vicepresidente de la Comisión provincial señor Santolalla y los doctores señores Luque Morata, Barco Roldán y Gómez Aguado y la maestra de la Escuela maternal doña Petra Gómez Vacas.

La concurrencia fué numerosa también era pequeña para ser el primer acto de esta clase que se celebra.

El Inspector general de Sanidad señor Baero, leyó unas cuartillas de saludo y explicando la importancia de la empresa que se emprende con estos actos de propaganda sanitaria.

Sobre los estragos de la tuberculosis leyó un importante y documentado trabajo el Dr. Baero.

El señor Gómez Aguado desarrolló otro tema sobre el alcoholismo y la tuberculosis.

Doña Petra Gómez leyó unas cuartillas, sobre la traición enfermedad, relacionada con la niñez y la escuela.

Don Emilio Luque, brevemente pero no por ello menos elocuente, leyó unas minuciosas cuartillas sobre la tuberculosis y los males que acarrea, debido a la falta de educación.

Para evitar la tuberculosis, uno de los problemas más importantes es la protección a la infancia.

El alcalde, en nombre del Ayuntamiento, hizo presente que la norma del mismo, es la de antes de acometer alguna obra, el que vaya unida a ella la higienización mediante el alcantarillado.

El gobernador civil manifestó que estas asambleas figuran en el programa del gobierno militar y recomendó a todos a seguir los consejos de los médicos para combatir los males apuntados.

Propuso se telegrafase al Rey y a Primo de Rivera protestando contra la campaña que se sigue que se llaman españoles hacen en el extranjero contra la madre patria, y con ello terminó el acto.

OTROS ACTOS

Los asambleístas visitaron la fábrica de cerveza La Mezquita, donde se les obsequió y por la tarde asistieron al Stadium América.

A las 7 continuó la asamblea en el Colegio Médico y a continuación el doctor Baero pronunció un discurso aconsejando a los compañeros titulares, que en vez de pedir «pequeñeces», pidan ampliar sus estudios para que siempre puedan acometer los casos que de momento se les presenten.

Se extendió en otras consideraciones que no creemos oportuno traerlas a conocimiento del público, por su índole particularísima y puramente de interés para la clase.

COMIDA

En el Hotel Regina y a las nueve de la noche se celebró una comida con que los médicos del Ayuntamiento obsequiaban a sus compañeros los titulares de la provincia.

Ocuparon la presidencia el gobernador civil señor Cabello, el Delgado de Hacienda señor María, ex calidad de médico y los señores Baero, Ruiz Martín, Rocal, González Soriano, Pérez Jiménez y Ortiz Clot.

La comida fué servida como es costumbre en el primer Hotel de Córdoba, por lo que fué felicitado su dueño señor Jimena.

A los postres el señor Ruiz Martín ofreció el banquete, congratulándose de la cordialidad existente en aquella comida íntima, norma que debe presidir en la clase médica.

Saludó a todos en nombre de los médicos de la Beneficencia municipal, y espera que las conclusiones sean una realidad.

El Sr. Morá, de Bama, hizo presente el reconocimiento de los titulares a las atenciones de los cordobeses, esperando que las peticiones acordadas, sean resueltas en justicia.

El señor Rocal elogió al presidente del Colegio Médico, por su constante labor, considerándole insustituible.

Se descubrió ante el médico titular. El señor Baero agradeció las frases que le dirigieran, declarándose un enamorado del médico titular, por lo que hará cuanto esté en sus manos.

Por último el gobernador civil expresó su agradecimiento por haberse invitado al acto y ofreció su concurso para que las conclusiones lleguen al Gobierno, que se honra en representar en Córdoba.

El día de la Plegaria Nacional

Amancejó con intensa neblina, pero los rostros júbilosos de los transeúntes, daban bien a las claras que era día de fiesta.

Muchos de los que no madrugan estaban en el templo bien de mañana.

A las ocho no se había en San Hipólito.

La Misa de Comunión, a la que asistieron todas las Congregaciones Marianas, resultó hermosísima.

El R. P. Dolero, antes de la Comunión exhortó vibrantemente, persuasivamente, amorosamente a los fieles, a que pidiesen por España, por España católica.

Allí había niños que por vez primera albergaban a Dios en sus pechos, agorridos militares de uniforme, Hijos de María, Madres Cristianas, Estudiantes, Luises, Caballeros de la Inmaculada y en todos los pechos preado la palabra divina y de todas las almas al recibir el beso amoroso de Jesús debió salir, salió una plegaria por nuestros hermanos que en Africa pelean, por España tan necesitada de paz, por España católica, y que la plegaria repetida en todas las iglesias, esperamos que llegue al trono del Altísimo por medio de María nuestra Madre, y haga a Dios suave violencia en favor nuestro. Así lo creemos.

La Comunión en San Hipólito duró más de una hora.

MILITARES

Se dispone que los individuos del cuerpo de instrucción de reemplazos anteriores y que se han incorporado con retraso deben ser licenciados cuando los de su reemplazo.

Se ha cursado las órdenes oportunas para que se repatrien de Africa los individuos de cuota del reemplazo de 1922 que han cumplido sus plazos reglamentarios, pertenecientes al regimiento de la Reina.

Se ha concedido uso de distintivo creado por R. O. de 26 de Noviembre de 1923, al teniente de Sargento D. Moisés Crespo Coslado.

Se autoriza a la Yeguada para que efectúe el transporte de artículos y efectos a cargo de la misma, desde el cortijo «Estrella Alta» al de «Fuencal», en Almodóvar, por un importe de gastos de gastos de 14 332 50 pesetas.

Se concede ingreso en la guarnición civil al teniente de la 4.ª Zona Pezcaris D. Manuel Iriarte Sampedo.

Se concede permiso para Málaga al teniente coronel de infantería D. Francisco Ruiz del Portal.

Antonio de la Torre Venalá SAN JOSÉ

Fábrica de comidiers y muebles

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somieres en todos tamaños y medidas especiales.

Isabel María, 1.—CÓRDOBA

A MARIA INMACULADA

Doce estrellas coronan tu cabeza; Tu planta por la luna está calzada; La serpiente a tus pies yace humillada Y los cielos admiran tu grandeza.

Ante ti se eclipsa tanta belleza De la flor, de la estrella y la alborada Que al verte tan hermosa... Inmaculada Te aclamaron por Reina de pazera.

Te cantan los pájaros ruiseñores, Los astros hoy te brindan su hermosura, Y los prados te ofrecen bellas flores.

Más yo, Madre, mirando tu figura... Te ofrezco hoy el alma de mis amores Y te aclamo entre todas, la más pura.

Antonio Fernández Cantero.

Suscripción pública

de 32.000 Obligaciones hipotecarias 6% de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces

La Junta general extraordinaria de Accionistas de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, celebrada el día 15 de Noviembre de 1917, autorizó la creación de estas Obligaciones, de las que en el año 1918 se emitieron 31.413.

Por escritura otorgada en Madrid el día 20 de Octubre de 1920 ante el Notario don José Toral Sigristá, se emitieron otras 40.000 Obligaciones números 81.414 a 71.413, que la Compañía ha conservado en sus Carteras, y parte de las cuales son las que ahora se ofrecen al mercado.

Estas Obligaciones están admitidas a la cotización oficial de la Bolsa de Madrid, estando en trámite la oportuna solicitud para la de la Bolsa de Barcelona.

Se gestionará su colocación por el Banco de España, que la tiene concedida para las demás series de Obligaciones emitidas anteriormente por la Compañía.

Por los datos que periódicamente publica la Compañía, es sobradamente conocida la solidez económica que en la actualidad disfruta, confirmada por los resultados del Ejercicio en curso, pues el incansable incremento del tráfico en sus líneas, hace resaltar el aumento de recaudación que de año en año viene obteniendo, y que hasta el 10 de Noviembre del corriente supera en más de 5.750.000 pesetas a lo obtenido en igual período de 1923; y esto ha impuesto a aquella la urgente necesidad de ampliar las vías de su red, reforzar numerosos puentes (obras que están en curso de ejecución) y adquirir nuevo material móvil y de tracción.

Actualmente se están construyendo a tal fin diez locomotoras con sus tenderos, con un peso en orden de marcha de 90 toneladas, por LA MAQUINISTA TERRESTRE Y MARITIMA de Barcelona, 400 vagones por los TALLERES de la COMPAÑIA AUXILIAR DE FERROCARRILES, de Basas, estado previsto a la necesidad de un próximo porvenir de nuevas adquisiciones y analogo material.

Para hacer frente a estos gastos de primer establecimiento, la Compañía ha negociado con un grupo Bancario compuesto por el BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO, BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA, SOCIEDAD ANÓNIMA «ARNUS GARI» y otros elementos importantes de la banca de Barcelona, 82.000 obligaciones de 500 pesetas al 6 por 100 de interés, que son ofrecidas en suscripción pública.

CARACTERÍSTICAS

Estas obligaciones son de 500 pesetas nominales cada una con interés de 6 por 100 anual, ó sean 30 pesetas anuales, pagadero por semestre el 1.º de Abril y el 1.º de Octubre de cada año.

Se amortizarán anualmente, según el cuadro correspondiente, por sorteo y a la par, si se cotizan a la par ó sobre la par, y por compra en Bolsa si se amortizan por bajo de la par.

La serie quedará totalmente amortizada en un plazo de 46 años, ó sea en 1970.

GARANTIAS

Estas Obligaciones son HIPOTECARIAS sobre las líneas de ALICANTE a MURCIA, OSUNA a LA RODA, JEREZ a SANLUCAR DE BARRAMEDA y PUERTO DE BONANZA MARCHENA a ECÍJA, ECÍJA a CORDOBA, PUENTE JENIL a LINARES y BOBADILLA a ALGECIRAS, y tienen además la garantía general de todos los productos de la Compañía.

CONDICIONES DE LA SUSCRIPCION

La suscripción tendrá lugar el día 10 de Diciembre de 1924.

El precio es el de 95 por 100 ó sean 475 pesetas por cada Obligación, que se

harán efectivas en el momento de suscribir, contra entrega de los títulos correspondientes.

El cupón de vencimiento de 1.º de Abril de 1925 se pagará por la mitad de su importe ó sea por pesetas 750 bruto, teniendo en cuenta que solo corresponde a un trimestre de intereses.

NO HABRA PRORRATEO, sirviéndose los pedidos, desde ahora, por el orden riguroso en que se reciban.

Punto de suscripción en Córdoba:
Sucursal del

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

En Pueblo Nuevo

El día 4 se celebró la fiesta de Santa Bárbara, patrona de este pueblo.

A las diez hubo misa en la parroquia a la que asistieron el general gobernador, su ayudante, el delegado gubernativo, el Ayuntamiento en pleno, el somatén con su presidente don José Manuel Bismires y todas las autoridades.

Se bajó la bandera, a la que dió guardia de honor un cabo, dos subcahos y tres números del somatén.

La benedición se hizo en el Kiosco del Llano, siendo madrina la señora Malys, esposa del director de la S. M. y M. de Peñarroya.

El general gobernador pronunció una brillante arenga.

Diéronse muchos vivas a España y al Rey.

El jefe del Somatén don Florencio Borreguero, y don Vicente Margalejo, pronunciaron discursos.

Las niñas del Colegio de la Presentación cantaron el himno a la bandera.

Después hubo un lunch.

El acto resultó admirable.

DE SOCIEDAD

—Ayer en el rápido llegó a Córdoba el general de artillería señor Navascués, que viene a pasar una temporada al lado de su hijo el alto Director del Museo Arqueológico.

—Se encuentra en Córdoba, el exgobernador civil don Ricardo A. Aricio y Aparicio.

—Llegaron de Barcelona, D. Antonio y D. Andrés Morillo.

—Ayer llegó a Córdoba el barzo capitán del Tercio Extranjero, D. Rafael Cortales R. mero, que ha sufrido una operación quirúrgica en Carabanchel, la cual llevó a cabo el Dr. Basto, con gran fortuna.

El Sr. Corrales, pasa hospitalizado a Málaga donde marchó después de estar unas horas el lado de su hijo, el secretario del gobierno civil don Miguel Romero.

—La casa Nicolás Guirao ha recibido las últimas novedades para la presente temporada. Nadie debe comprar nada sin antes comprobar la bondad de los artículos que esta casa vende y la economía en

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Rastituto, ob.; E. octavo de Toledo, vg.; Julián, ob.

Toques de alba. A las cinco. Toques de oraciones. A las 5 30. Toques de ánimas a las ocho.

«Eclaiavas».—Todos los días manifestando. Mientras duren las obras el manifestado se halla en la capilla privada y puede visitarse S. D. M. de 9 a 2 30 y de 3 a 5.

Jubilico Circular.—Mañana en la Catedral.

El 16 y 17, en el Sagrario. Del 18 al 22, en el Salvador. Del 23 al 27, en el Sagrario. Del 28 al 31, en Santa Isabel.

CATEDRAL

Comienza el coro todos los días de este mes por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 3.

Este mes habrá los siguientes sermones: Día 14 El M. I. Sr. D. Fidel Bermejo y Cerezo, Caobrig. Día 21, El Sr. D. Guillermo Moreno Romero, Beneficiado.

Día 26, Sr. D. José María Ruiz, Canonigo. Citer.—Del 7 al 15, a las cinco y media de la tarde, solemnemente a la Inmaculada Concepción, con manifestos, cánticos y sermones que predicará el licenciado don Paulino Seco de Herrera, cura ecónomo de San Nicolás.

Coste los cánticos de la novena de María D.ª Asunción Ruiz de Portal, por su difunta madre.

Notaría La Notaría de don Francisco Rodríguez y González ha sido trasladada definitivamente a la calle de Sevilla, núm. 15.

Bodegas López Manzanara

Para corresponder al favor que me viene dispensando mi numerosa clientela y en obsequio a la misma, con motivo de las próximas Pascuas pongo a la venta desde el día:

Caja conteniendo 6 botellas. Ptas. 15		Caja conteniendo 12 botellas. Ptas. 28	
1 botella Moriles «El Triunfo»	2 botellas Moriles «El Triunfo»	1 botella Moriles «El Triunfo»	2 botellas Moriles «El Triunfo»
1 «SI SI»	2 «SI SI»	1 «SI SI»	2 «SI SI»
1 Málaga Moscatel.	2 Málaga Moscatel.	1 Málaga Moscatel.	2 Málaga Moscatel.
1 Ponche Manzanara.	2 Ponche Manzanara.	1 Ponche Manzanara.	2 Ponche Manzanara.
1 Coñac marca «El Gran Capitán».	2 Coñac marca «El Gran Capitán».	1 Coñac marca «El Gran Capitán».	2 Coñac marca «El Gran Capitán».
1 Anís «Mezquita».	2 Anís «Mezquita».	1 Anís «Mezquita».	2 Anís «Mezquita».

NOTA.—Cada caja contendrá un regalo de la casa. Estos precios sólo han de regir hasta el 31 de Diciembre próximo.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

POLITICA

La «Gaceta»

Publica las siguientes disposiciones. Real orden ampliando por seis meses el plazo concedido por R. D. de 1.º de Diciembre de 1923, para poder solicitar la legitimación de rotaciones arbitrarias que se refiere el aludido Real Decreto.

Otra disponiendo que el Consejo de la Economía Nacional con la cooperación de los ministerios de Fomento, Trabajo, Comercio e Industria, organice y convoque para el 15 de Febrero próximo la «Conferencia Nacional de la Minería».

Nombramiento del Tribunal para las oposiciones a plazas de liquidadores de la contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria.

Disponiendo se anuncie a concurso previo de traslado la provisión de la cátedra de francés, vacante en el Instituto de Caba.

Nombrando a los ingenieros geógrafos D. Juan Cruz Conde, D. Eduardo Torallas y D. José Álvarez Guerra, para formar parte de la comisión que ha de estudiar las bases a que haya de ajustarse la organización y funcionamiento del servicio de aeronáutica militar.

Resolviendo las reclamaciones presentadas contra la lista única de opositores a ingreso en el Magisterio Nacional, inserta el 19 de Septiembre.

Se eleva a definitiva la lista anterior, pudiendo las interesadas presentar en las secciones administrativas en el plazo de diez días instancias solicitando las vacantes que deseen por orden de preferencia.

Para evitar errores se abstendrán de hacer peticiones las aspirantes comprendidas en la lista única, cuyo número exceda del 710, por ser este el de vacantes que deba adjudicarse.

Se rectifican las vacantes publicadas en 18 de Noviembre, y se incluyan el número 22 de Puelborno y número 23 de Ojales Altos, siendo el resumen de vacantes en esta provincia, 23.

Viva España!
Para los españoles lo primero es ¡Viva España! Para los malos españoles lo primero es viva su negocio.

La Unión de Damas del Sagrado Corazón como españolas preparan un acto de desagravio contra los difamadores que en tierra enemiga tienen conceptos despectivos para la España en que nacieron, en mal hora.

Ha proyectado un homenaje a la señora, aprovechando para ello la festividad de Santa Victoria.

El homenaje será una protesta contra quienes fuera de España difaman a su Patria y al Rey.

Además se hará dicho día una suscripción cuyos productos se destinan a un Hospital de la Cruz Roja. La cuota única será una peseta.

En todas las Iglesias de España y en cumplimiento del acuerdo de los metropolitanos, se ha celebrado hoy el día de la Plegaria nacional, con una misa general por la mañana y con Rosario y exposición del Santísimo y bendición por la tarde.

resumió. Asistió numeroso público. Todos los oradores aplaudidísimos.

En el Teatro del Centro celebró el acto organizado por la asociación de inquilinos, pronunciándose discursos acerca de la crisis de la vivienda y de la carestía de subsistencias, que fueron escuchados atentamente por el auditorio, siendo aclamados los oradores.

Reinó cordialidad, tomándose diferentes acuerdos que constituirán las conclusiones que se elevarán a los poderes públicos con objeto de conjurar ambos problemas.

Blasco Ibáñez silbado

En la Presidencia han facilitado una nota que dice:

Por noticias autorizadas se sabe que ayer en la Liga de derechos del hombre (sociedad anticatólica parisiense) fué a dar una conferencia Blasco Ibáñez.

Esta conferencia estaba organizada por elementos avanzados.

Al comenzar a hablar Blasco Ibáñez, un grupo de españoles que asistía al acto tuvo la valentía y el honor de silbar a Blasco Ibáñez, gritando:

Que vaya a Madrid a decir esas cosas!

Durante la conferencia aumentó la hostilidad de los españoles para el difamador de su patria, hoy enriquecido por sus negocios de negro y por haber vendido su pluma durante la guerra a las naciones aliadas.

Al terminar la conferencia—pase la palabra—un grupo de caballeros estudiantes belgas animados por nobles ideales acompañaron a Blasco Ibáñez, silbándole y haciéndole objeto con sus gritos de otras muestras de desagrado.

Blasco Ibáñez, para sustraerse a las iras de los manifestantes, se refugió en un coche adonde no solo llegaron los gritos sino los golpes que tiene merecidos.

La policía libró a Blasco Ibáñez de mayores males para él.

Marruecos

Parte oficial

Zona oriental.—Sin novedad. La aviación bombardeó el frente, especialmente las cercanías de Benitez y Tanard, aterrizando un aparato en Tafersit por averías en el motor, sin novedad en el equipo.

Zona occidental.—El batallón España marchó del zoco Arbaa al Foudack del Amir, haciéndose cargo en este punto el coronel Maroto.

Al salir la columna Orgaz desde Aliyada, trató de oponerse el enemigo procedente de Wad Ras, que no consiguió su objeto, causándonos escasas aunque sensibles bajas, casi todas indígenas.

En el territorio de Larache han sido relevadas las fuerzas que cubrían todos los puestos avanzados del campamento Mexerah Jidi y sus avanzadillas y Yebel Alá, por las fuerzas indígenas y Tercio.

Miscelánea

El licenciamiento

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Desparecidas las causas que motivaron el retener en filas a los individuos del reemplazo de 1921, se procederá al licenciamiento de estos el día 11 del corriente para los de la Península e Islas, y para las fuerzas expedicionarias y permanentes del Ejército de África empezará a efectuarse el día 15 del mismo y sucesivos.

Así mismo serán licenciados el día 11 los individuos del cuerpo de instrucción del reemplazo de 1923 acogidos a los beneficios del capítulo XX de la vigente Ley de Reclutamiento.

Capilla pública

Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado capilla pública en Palacio a las once.

En la comitiva figuraban los duques de Medinaceli y del Infantado, marqués de Viana, de Sanlúcar, de Santa Cristina y de Hoyos, el Patriarca de las Indias, los infantes D. Alfonso de Orleans, D. Luis de Baviera, que vestía uniforme de Saviad militar.

El Rey llevaba el toisón de oro, la banda del mérito militar, el uniforme de capitán general de infantería y las insignias del regimiento inmemorial del Rey número 1.

La Reina vestida de tulle de plata, chatones de diamantes y mantilla blanca. Seguían los altos jefes palatinos.

Ofició el Nuncio de Su Santidad. Ocupó la sagra cátedra el Dr. Salvador Esteban.

Se cantó la misa de la Inmaculada en sol mayor, de Gomod.

En el ofertorio la sinfonia de Pamiel de Wagner.

Lo comitiva regresó a sus habitaciones a los acordes de la marcha de Beethoven.

El Príncipe

El Príncipe de Asturias comulgó esta mañana en Santiago con los caballeros de esta orden. Luego fué al cuartel de los Decks, oyendo la misa con el regimiento del Rey. Fué aclamado.

El aguinaldo del soldado

En el Monumental Cinema de Madrid, con un lleno rebotante, dió un concierto la banda municipal de Madrid, a beneficio del aguinaldo del soldado.

El inmenso salón aparecía profusa y artísticamente adornado con banderitas de los colores nacionales y flores. La banda municipal interpretó escogidas piezas, todas ellas, ovacionadas calorosamente a galas repetidas.

Al final el maestro V. Ila, con la banda española en la mano y poniéndose todo el público de pie con muestras de gran respeto, dirigió con profunda emoción a «Marcha Real», que terminó con vivas calorosos vivas a España, al Rey y al ejército de África.

Asistieron el alcalde, el capitán general de la región, el general Luque, los marqueses de Urquijo, el maestro Arbós y otras personalidades. Los elementos militares de uniforme.

Calculase la cantidad recaudada que asciende a más de 12.000 pesetas.

El poeta Cavestany

Esta madrugada ha fallecido en Madrid el senador vitalicio exgobernador civil de Madrid don Juan Antonio Cavestany.

Por falta de espacio no publicamos los datos biográficos de este poeta sevillano, célebre por sus odas y autor de «La Dama de la Valiera» y otras obras dramáticas.

Se ha verificado esta tarde el entierro al panteón familiar en San Isidro.

Presidieron Manra y Pidal. Asistieron literatos, poetas, actores, etc.

Desgracia

En un taller de fotógrafo de Isidro Páez se rompieron unas bombonas de ácido nítrico.

Pareció intoxicado Isidro Páez, que era el dueño.

Los dos obreros que le acompañaban están graves.

Varias noticias

San Sebastián.—Esta mañana la Reina Cristina recibió una expedición de heridos de África que se hospitalizaron en el Gran Casino.

Oviedo.—La Asociación de la Prensa ha dado un banquete a Paacios Valdés.

Madrid.—Se ha reformado la Dirección de la Sociedad de autores.

Presidente, Linares Rivas; vice, Lepina, secretario, Torres A'amo; vocales, Bonilla Berrás, Tellesche.

Los Reyes marcharon esta tarde al sanatorio de Tablada en el Guadarrama.

Barcelona.—Para celebrar las bodas de plata del foot ball, ha habido hoy unas carreras en las que se inscribieron 111 corredores. Concurrieron 91.14 kilómetros alrededor de Barcelona. El equipo español fué vencido por el italiano.

Madrid.—Jugó hoy el Athletic y el Gimnástico. Ganó el primero.

Toros en Méjico

Chicuelo toro ayer toros de Piedras Negras, regular con el capote, bien en quites.

En el primero fué ovacionado.

Valencia. II muy valiente y ovacionado.

Extranjero

De Alemania

Berlin.—Últimos datos de las elecciones. Triunfaron 119 socialistas, 89 nacionalistas, 19 centralistas, 36 comunistas, 40 populistas, 7 ultranacionalistas, 20 demócratas, 17 laboristas, 5 ecologistas, 3 agrícolas, 3 gelfos, 4 bávaros y 4 campesinos.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 9 de Diciembre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo 4 00 pesetas. Id. sin hueso, 5 32.

Ternera con hueso, 4 26. Id. sin hueso, 5 68.

Macho, a 3 16.

PIEL

Ezemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas, Granos, Erisipela, Ulcera, Sabalones, Esocidos, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con PIGMADA ANTISEPTICA 19.—Dr. PIGMADA (Jaén).—Farmacias, a 2 25, 3 50 y 5 pesetas tarro, según tamaño.

Temporada de Otoño e Invierno

Los surtidos de EL METRO

Este acreditado establecimiento de tejidos está recibiendo los nuevos surtidos por sus clases y precios están llamando la atención tanto en artículos de señoras como para trajes de caballeros y confecciones.

Esta casa trabaja el artículo de punto en toda su extensión, así como la blanca confeccionada y hoy no hay quien la aventaje a vender a precios bajos.

CONSUMIDOR: Si compras con dinero en mano, examina clases y precios, gasta las pesetas donde mejor te sirvan, que te conviene hacer comparaciones.

Precios fijos — Pagos sobre mercancías

Casa Central: Marmol de Bañuelos, 2

Sucursales: San Agustín, n.º 30 Deanes, 29 y 31

Todos los padres deben dar a nuestros hijos para robustecerlos y estimular su desarrollo el **el EUCOCOL Paras**

Es el mejor tónico y el que con preferencia prescriben todos los médicos. Se vende en todas las farmacias.

NOTICIAS

LA NOVENA DE LA INMACULADA

No tenemos espacio para hablar de esta novena ni para decir algo del hermoso y patriótico sermón pronunciado anoche por el P. Doderó y oído por una concurrencia jamás vista en San Hipólito, pues llenas las naves el público rebasó ocupando los pasillos, llenando el presbiterio y el coro y hasta la biblioteca.

De hoy solo diremos que comenzando la novena a las 5 30, a las 4 30 no se cabía ya en el templo.

LA PATRONA DE INFANTERIA

Las fuerzas del Regimiento de la Reina. Han celebrado hoy la fiesta de su patrona, con una misa que celebró en la parroquia de la Trinidad el capellán interno Sr. Rodríguez.

Asistieron todos los jefes y oficiales de infantería.

Después se obsequió a la tropa con un rancho extraordinario.

Con motivo de tener en África un batallón, no se han organizado fiesta ninguna.

EN LA CATEDRAL

Ofició hoy de pontifical S. E. Eydma. Fué la fiesta solemne, hermosa, a toda orquesta y con el concurso además de la Schola cantorum del Seminario, que en el ofertorio entonó un precioso Ave Maris Stella.

De presbítero asistente estuvo el Muy Ilustre señor don Juan A. González de Canales, de diácono de honor los Muy Ilustres señores don Miguel García Bañereros y don Constantino Montilla y López del Moral, Arcediano y Chaatre, respectivamente, y de oficio los Muy Ilustres señores Lectoral don J. Manuel Gallegos Rocafull y D. José Molina Ruiz. De ceremonias el Prefecto M. I. señor don Fidel Bermejo y el Maestro don Lucas González Muñoz.

El M. I. señor Camargo Magistral pronunció un elocuente sermón ocupando so de las perfecciones de la Santísima Virgen, en la que no pudo haber concupiscencias; cantó las bellezas de la Inmaculada y expuso la observancia de hoy como día de plegaria nacional por España y por nuestro Ejército.

Al final S. E. previa lectura que hizo el M. I. señor don Andrés Caravaca, del cano que facultó al señor Obispo para dar la Bendición Papal, la dió nuestro Prelado a los numerosos fieles que llenaban el templo.

Asistió al religioso acto el Excmo. Cabildo Municipal bajo mazas presidido por el señor Barbuco, integrado por los señores Gutiérrez, Molina, Rosas, Laguna y Aguilera, y el secretario señor Carretero.

En la procesión de la Virgen por el Patio de los Narajos, los concejales alternaron con los seminaristas en llevar la imagen.

ASISTENCIA NECESARIA

Por la bondad de los artículos y sobre todo por lo limitado de sus precios, conviene a todo el mundo no dejar de visitar la casa Nicolás Guirao; en ella encontrará usted desde lo más barato que se fabrica hasta lo mejor de clase y de más última moda que usted pueda desear.

DE CASA

No quisiera hoy publicar periódicamente el día de la Patrona de la Prensa Católica, y sobre todo la Patrona de EL DEFENSOR. La circunstancia de varios días seguidos de fiesta nos obliga a imprimir esta hoja, extractada de las formaciones que debiéramos publicar.

CADÁVER

El juez del Distrito de la Derecha tuvo esta mañana practicando la diligencia de levantamiento de un cadáver en las inmediaciones del Arroyo de Pedrosos.

Se trata de un hombre que fué arrojado por algún tren esta madrugada en el estado paso a nivel, el cual no ha sido identificado.

Se supone sea un sujeto de La Carolina apellidado Manzana.

Se ordenó el traslado al cementerio de San Rafael, donde mañana se le practicará la autopsia.

BLASFEMO

En la Estación fué detenido por blasfemo Ramón Grande García.

MORDIDO POR UN PERRO

El joven de 11 años Rafael Infante Linares, ha sido curado en la Casa de Socorro de una herida por mordedura de perro en el dedo pulgar de la mano derecha.

EL AGUINALDO DEL SOLDADO

Publicaremos en días sucesivos la lista obtenida en todas las iglesias, por como crecemos de espacio nos limitamos a la cifra total de cada una.

AUTORA DE UN HURTO

La benemérita de Conquista ha detenido a la joven de 17 años Ana Alcalá Castro, a quien le encontraron en su vestidor de ropa de su propiedad la cantidad de 46 50 pesetas, unas medias negras y seis pedazos de tela, todo hurtado por dicha joven del comercio de D. Victoria Lorenza Domínguez, donde prestaba sus servicios como doméstica, habiéndose confesado autora de la sustracción de un billete de 25 pesetas una moneda de 0 05 en plata en dicho comercio el año anterior.

SOCORROS

Relación de los socorros ordenados por el gobernador civil como presidente de la Junta de Protección a la Infancia, en el mes de Noviembre: María Sampedro, 10 pesetas; Carina Gutiérrez, 10; Aurora Gil, 7 50; Joaquín Martínez, 3; Rafael Rivera y esposa, 25; Justino Nolasco, 10; y 257 raciones de comida a transeúntes y necesitados.

LA CASPA

Es el mayor enemigo del cabello; hay que destruirlo y evitarlo, lo que se consigue fácilmente con el agua «La Flor de Oro», la que además aviva el crecimiento del cabello y le conserva la suavidad y color naturales. Se vende en las perfumerías y droguerías.

LA PERLA

Gran Confección, Pastelería y Café

Teléfono n.º 43 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán, Calle Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

APARTADO DE EL DEFENSOR EN EL

VINOS BENAVIDES-BURGOS

Propietario **JUAN DE BURGOS LUQUE** Agente de la Frontera